

# 帶病上陣對錦織圭 無奈中途退出

## 商竣程 無緣港網決賽

香港網球公開賽昨日在維多利亞公園舉行4強賽事，繼續帶病上陣的商竣程面對日本名將錦織圭，首盤戰至3：4時因身體不適選擇退賽。他賽後解釋指熱身時已感到疲累，「不想大家因為我不上場而感到失望，所以仍嘗試看看自己能打多久。」

●圖/文：香港文匯報記者 張發兒

●身體不適的商竣程在比賽中不時抹鼻。



●錦織圭在比賽中。



●商竣程帶病上陣。

商竣程在8強以2：1反勝匈牙利球手馬路辛殺入4強，對手為錦織圭。雙方此前共交手過兩次，各勝1場。而今場比賽只打了21分鐘便已經結束，商竣程在第一盤戰至3：4時因身體不適選擇退賽，錦織圭則打入決賽。

商竣程在8強賽後已經透露感到身體不適，甚至出現發燒的情況，而今仗實在是堅持不下去，「熱身時我覺得球拍很重，沒有力氣去做任何事，看球時有點暈，但我不想因為不上場而令大家失望，希望球迷今場看得開心。」

雖然商竣程今次因病退賽無法殺入決賽，但他認為能在今次比賽中學到很多東西，「帶着生病的身軀去打球，心態是完全不同，會更加放鬆，抱住這個想法去打，水平必定會越來越高。」

其實商竣程在2024年的賽程可說是十分頻密，身心曾經因此感到疲累，未來或會改變參賽策略，「比賽越多，身體的抵抗力就越來越低嘛，今年未必所有比賽都會參加，這些都要跟團隊和家人商量。」

### 穆勒反勝梅拿晉決賽

頭場則有法國球手穆勒迎戰西班牙球手梅拿，雙方此前曾四度交手，各贏兩次。穆勒在首盤第5局遭到對手破發，先輸4：6。第2盤穆勒曾落後1：3，但其後開始

積極反撲，第6局成功破發，追平3：3。雙方其後打得有來有往，需要戰至「Tie Break」分勝負，穆勒兩度破發，把比分拉開至5：1，梅拿其後把握發球機會，追到只有1分之差，惟穆勒最後頂住壓力贏7：5，追平盤數1：1。

第3盤穆勒一開始已經成功破發，更成功保住發球局，他此盤打出3球「Ace」球（發球直接得分），第一發球得分率達83%，並在最尾一局打出「Love game」（對手未能取分）的情況下贏6：4，盤數2：1反勝梅拿殺入決賽，今日將與錦織圭爭冠軍。



●有球迷自製紙板為商竣程打氣。

## 國足公布本年首期集訓名單

香港文匯報訊 據新華社報道，中國男足國家隊日前公布了2025年第一期集訓的32人大名單，以備戰將在3月進行的2026美加墨世界盃亞洲區外圍賽18強賽。侯永永首次入選國足名單，武磊、蔣光太因傷缺席。

本次大名單中，北京國安共有張玉寧、李磊等7人入選，山東泰山和上海申花各有6人入選。國足主教練伊萬科維奇選擇了兩名在海外效力的球員，近期在挪威甲級聯賽蘭海姆隊表現出色的歸化球員侯永永入選，效力於波蘭拉多米亞克隊的後衛吳少聰重回國足。

此外，來自武漢三鎮的吾米提江·玉蘇普和山東泰山的買烏郎·米吉提均是首次進入成年國家隊。

國足將於1月9日至18日在海南省海口市組織集訓。根據賽程，國足將於3月20日客場對陣沙特阿拉伯隊，隨後在3月25日在杭州主場迎戰澳洲隊。

此外，中國U20男足國家隊日前亦公布了28人集訓名單，備戰將於2025年2月在深圳開賽的U20亞洲盃。

2025年U20亞洲盃將於2月12日至3月1日在深圳舉行。主教練久爾傑維奇此次徵召了全部適齡主力球員，並有杜月徵、楊希、陳仕哈3名在海外效力的球員。

### 國足32人大名單

顏駿凌、魏震（上海海港）；費南多、楊澤翔、徐皓陽、汪海健、朱辰傑、蔣聖龍（上海申花）；韋世豪、蹇韜、胡荷韜（成都蓉城）；李磊、王子銘、張玉寧、曹永競、林良銘、楊立瑜、韓佳奇（北京國安）；王大雷、李源一、高准翼、黃政宇、買烏郎·米吉提、謝文能（山東泰山）；韓鵬飛（天津津門虎）；程進（浙江）；王上源（河南）；陶強龍、吾米提江·玉蘇普（武漢三鎮）；拜合拉木·阿卜杜外力（深圳新鵬城）；吳少聰（波蘭拉多米亞克）；侯永永（挪威蘭海姆）

### U20國足28人集訓名單

蒯紀聞（上海海港）；劉誠宇、王一凡、黃銘（上海申花）；艾孜買提·凱薩爾（成都蓉城）；范雙傑（北京國安）；史松宸、彭嘯、陳澤仕、劉麟璋、依木蘭·買買提、王昊斌、齊千程（山東泰山）；王鈺棟、徐俊馳（浙江）；賀一然（長春亞泰）；熊繼政、余田樂（武漢三鎮）；朱鵬宇、毛偉傑（大連英博）；白余濤、張志雄（廣州）；唐天翼（廣東廣州豹）；姚浩洋（湖北青年星）；袁建銳（深圳二零二八）；杜月徵（西班牙馬貝拉）；楊希（西班牙奧斯皮塔萊特）；陳仕哈（比利時羅比福爾聯合）

## 首奪世界盃混合團體冠軍



●趙丹（右三）、林勤煒（右四）、黎禹汐（右二）和殷正（右）在頒獎儀式上。

## 中國鋼架雪車隊創歷史

香港文匯報訊 據中新社報道，當地時間1月3日，在2024年至2025年賽季鋼架雪車世界盃德國溫特貝格站比賽上，中國組合趙丹/林勤煒奪得冠軍，這是中國隊首次奪得該項目世界盃金牌。另一對中國組合黎禹汐/殷正獲得銅牌。

鋼架雪車混合團體比賽是米蘭冬奧會新增項目，每對組合派出男女選手各一人，兩名選手各滑一輪，兩輪成績相加，因此更加考驗選手臨場發揮的穩定性，比賽也更具觀賞性和刺激性。

共有19對組合參與本站世界盃混合團體項目比拚，中國隊派出了兩對組合參賽。比賽中，中國組合趙丹/林勤煒第五個登場，趙丹滑出1分01秒46，這一成績在女子選手中排名第4位；林勤煒成績為59秒

41，在男子選手中僅次於英國名將馬特韋斯頓的成績59秒25，排名第2位。男女選手成績相加後，趙丹/林勤煒總成績為2分00秒87，以領先奧地利組合弗洛克/邁爾0.10秒的成績奪得冠軍。中國組合黎禹汐/殷正滑行成績分別為1分01秒55、59秒73，以總成績2分01秒28獲得銅牌。

新年迎來新突破，中國隊首次奪得鋼架雪車世界盃混合團體冠軍，創造了歷史。趙丹、林勤煒賽後表示，能夠取得這一成績感到非常開心。本季，中國鋼架雪車隊不斷斬獲佳績。在世界盃北京延慶站比賽中，趙丹奪得女子鋼架雪車冠軍，這是中國隊在女子鋼架雪車項目上獲得的首面世界盃金牌，殷正、林勤煒也多次在世界盃分站賽上位居男子鋼架雪車項目前列，為備戰米蘭冬奧會打下堅實的基礎。

## 中國雪橇隊首獲國際賽冠軍

香港文匯報訊（記者 蘇雨潤 北京報道）當地時間1月3日，中國雪橇男子雙人組合居巴依/侯碩，在2024年至2025年賽季雪橇世界盃資格賽暨國家盃拉脫維亞錫古爾達站中發揮出色，以42秒204的成績在七對選手中排名第一，職業生涯首奪國家盃冠軍，同時也為中國雪橇隊贏得首個國際賽事冠軍。

上季，居巴依與侯碩已在這條賽道上展現了不俗的實力，取得一面銀牌和一面銅牌，然而未能站上最高領獎

台，一直讓兩人心存遺憾。「今年終於彌補了這個遺憾！」侯碩激動地說。居巴依則表示，自己在比賽中一直以平常心對待，專注於解決訓練中的彎道問題。儘管已獲佳績，但兩人仍不滿足，表示將繼續優化出發環節，追求更高的成績。

「整個隊伍都特別高興，這個冠軍很提振士氣，對後續獲取奧運積分也有幫助。」中國雪橇隊領隊徐金成表示，新年第一站比賽就取得重大突破，這為下半個賽季開了個好頭。



●居巴依（右）和侯碩在頒獎台上。

## 曹緣膺世界最佳男跳水運動員

香港文匯報訊 世界泳聯繼續公布2024年度各項目最佳運動員名單，其中中國跳水隊的奧運會四朝元老曹緣當選最佳男子跳水運動員。

作為跳台跳板「雙修」選手，現年29歲的曹緣表現穩定，先在2012年倫敦奧運會獲得男子雙人10米台冠軍，2016年里約奧運會則勇奪男子3米板冠軍。到東京奧運，曹緣首次稱霸10米台，成為世界上第一位在三個跳水項目奧運摘金的運動員。

在2024年巴黎奧運前，曹緣因曾在2023年初接受肩部手術，並用了將近一年的時間恢復身體機能和技術狀態，而令人擔心他能否在巴黎延續佳績，幸而這位跳水名將最終仍蟬聯10米台冠軍，進一步奠定其在跳水項目的領先地位。

在談到得獎感受時，曹緣先是感謝世界泳聯頒發的最佳運動員獎盃，並表示他將不負韶華，只爭朝夕，繼續努力，做一個更好的運動員。

## 本田圭佑加入賀歲盃陣容

香港文匯報訊 前日本球星本田圭佑，昨落實加入世界明星隊，出戰在2月1日上演的富衛保險賀歲盃。38歲的本田圭佑球員年代是一位多才多藝的中場球員，更曾外流歐洲效力莫斯科中央陸軍和AC米蘭等大球會，並代表日本國家隊出戰三屆世界盃。



●本田圭佑將出戰賀歲盃。



●曹緣當選最佳男子跳水運動員。